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001. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 196 - 210 - … - 238 - … - 266 - 280. 
A) 224 e 252. 
B) 225 e 252. 
C) 224 e 253. 
 

002. Quali numeri completano la serie? 123 - 128 - 119 - 124 - 115 - 120 - … - … - 107 - 112. 
A) 111 e 117. B) 112 e 116. C) 111 e 116. 
 

003. Calcolare il numero il cui quadrato meno 21 è uguale a 268. 
A) 17. B) 18. C) 16. 
 

004. Ad un crash test due vetture partono nello stesso istante da due punti opposti di una pista rettilinea distanti fra loro 600 m. 
Se una mantiene una velocità di 50 metri il secondo e l'altra una velocità di 70 metri il secondo, dopo quanti secondi si 
scontreranno? 

A) 6. B) 5. C) 10. 
 

005. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 35 - 189 - 183 - 42 - 105. 
A) 42. B) 183. C) 189. 
 

006. Micol pesa 56 kg; Mila pesa 5 kg in meno rispetto a Micol; Mirta pesa 8 kg in più rispetto a Mila e Marta pesa 3 kg in meno 
rispetto a Mirta. Il peso di Marta è: 

A) 58 kg. B) 56 kg. C) 57 kg. 
 

007. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 73 - 78 - 70 - 85 - 67 - 92 - 64 - 99 - … - …. 
A) 61 e 106. 
B) 61 e 107. 
C) 60 e 106. 
 

008. In un hotel tre sono le addette alla pulizia delle stanze. Alla prima ne sono assegnate i sei decimi del totale, alla seconda i 3 
quindicesimi e le restanti 8 stanze sono assegnate alla terza. Quante stanze ha in totale l'hotel? 

A) 30 stanze. B) 40 stanze. C) 50 stanze. 
 

009. Quale simbolo deve essere inserito al posto della Y? 

 
A) >. 
B) <. 
C) =. 
 

010. ! uguale +; / uguale x; " uguale - e ? uguale : Svolgere la seguente espressione: (9 / 7) ! (6 / 3) " (4 / 8) ! (6 / 2) " (3 / 3) =. 
A) 45. B) 52. C) 98. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016) 
Rosa non sa quale attività avviare tra: una pasticceria, una enoteca, una rosticceria o una pizzeria. I costi per gli arredi sono euro: 
21.000, 25.000, 28.000 e 31.000, ed i costi per le attrezzature sono euro: 7.000, 11.000, 19.000 e 27.000, entrambi non necessariamente 
in questo ordine. Il personale occorrente per le attività è: 1, 3, 5 e 7 addetti, non necessariamente in questo ordine.  
È inoltre noto che: l'attività per la quale occorrono 3 addetti ha costi di arredo di euro 21.000 e costi per le attrezzature inferiori a euro 
11.000; 7 sono gli addetti necessari nella rosticceria e i costi per le attrezzature sono superiori a euro 19.000; la pizzeria ha come costi 
di arredo euro 31.000 e per questa attività non occorrono 5 addetti; l'enoteca ha come costi di arredi euro 25.000 mentre quelli per le 
attrezzature non sono euro 11.000. 
 

011. Sulla base delle informazioni fornite è corretto affermare che: 
A) Per l'attività i cui costi per le attrezzature sono di euro 19.000 occorre un solo addetto. 
B) Gli addetti necessari per la pizzeria sono 3. 
C) Per l'attività i cui costi per gli arredi sono di euro 31.000 occorre un solo addetto. 
 

012. Sulla base delle informazioni fornite, occorre un solo addetto per l'avvio: 
A) Della rosticceria. B) Dell'enoteca. C) Della pizzeria. 
 

013. Quale attività ha come costi per arredi 28.000 euro? 
A) L'enoteca. B) La pizzeria. C) La rosticceria. 
 

014. Quale attività richiede 3 addetti? 
A) La pizzeria. B) La pasticceria. C) L'enoteca. 
 

015. Quale attività ha avviato Rosa sapendo che è stata scelta quella che, in base ai costi di arredi, è ultima in ordine 
decrescente? 

A) La pizzeria. B) La pasticceria. C) L'enoteca. 
 

016. Qual è l'attività che ha costi per le attrezzature maggiori? 
A) La pasticceria. B) La rosticceria. C) L'enoteca. 
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017. Individuare la figura che completa logicamente la griglia. 

 
A) Figura B. B) Figura C. C) Figura A. 
 

018. Se X si trova tra A e B; A si trova tra Y e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D è sicuramente 
vero che: 

A) B è più vicino a A che a X. 
B) Non è possibile stabilire se K sia più vicino a B che a A. 
C) Y è più vicino a K che a D. 
 

019. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Giglio : Toscana = (X) : Sicilia = Ischia : (Y). 
A) (X) Regione; (Y) Città. 
B) (X) Vulcano; (Y) Isola. 
C) (X) Ustica; (Y) Campania. 
 

020. Se .?. sta a Gazza allora è logico che Nuotare stia a .?. 
A) Aereo – Porto. B) Volare - Mormora. C) Aerorimessa - Aereo. 
 

021. La proporzione si completa con gli elementi indicati con: 

 
A) Le lettere B – E. B) Le lettere D – C. C) Le lettere D – A. 
 

022. Quale dei seguenti termini integra correttamente la serie? sacre - saggina - sacralgia. 
A) Sabbiatore. 
B) Saccheggiare. 
C) Sacchettina. 
 

023. Ad un tavolo rettangolare sono seduti Playmaker (1), Guardia Tiratrice (2), Ala Piccola (3), Ala Grande (4), Pivot (5) e 
Allenatore (6) di una squadra di basket (2 da un lato, 2 dall'altro e 2 capotavola). Le due Ali siedono a capotavola. La 
Guardia Tiratrice siede all'immediata sinistra dell'Ala Grande, mentre il Pivot siede all'immediata destra dell’Ala Piccola. 
Chi siede sullo stesso lato della Guardia Tiratrice? 

A) L’Allenatore. B) Il Playmaker. C) Il Pivot. 
 

024. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. «volando» sta a «volendo» come «melassa» sta a ..?.. 
A) Mensile. B) Melmoso. C) Melissa. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (025 - 029) 
La rilevazione sulle spese delle famiglie rileva i comportamenti di spesa e i movimenti turistici delle famiglie residenti in Italia. Al fine 
di consentire il confronto tra paesi, è svolta sulla base della classificazione armonizzata delle voci di spesa per consumo ECoicop. 
L'indagine, inserita nel Programma statistico nazionale, permette di analizzare e seguire l'evoluzione dei comportamenti di spesa delle 
famiglie secondo le loro principali caratteristiche sociali, economiche e territoriali; consente l'analisi delle condizioni abitative e dei 
comportamenti di viaggio; rappresenta la base informativa per le stime ufficiali della povertà relativa e assoluta in Italia. Tra il 1997 e 
il 2013 i dati sulle spese sono stati rilevati attraverso l'Indagine sui consumi delle famiglie, sostituita dalla rilevazione in oggetto. La 
rilevazione è continua dal 1 gennaio al 31 dicembre di ogni anno. 
 

025. Quale delle affermazioni proposte non è conforme ai contenuti del brano? 
A) L'indagine permette di seguire l'evoluzione dei comportamenti di spesa delle famiglie secondo le loro principali caratteristiche 

territoriali. 
B) L'indagine non consente l'analisi dei comportamenti di viaggio. 
C) L'indagine è inserita nel Programma statistico nazionale. 
 

026. La rilevazione sulle spese delle famiglie è svolta sulla base della classificazione ECoicop: 
A) Al fine di consentire il confronto tra paesi. 
B) Per permettere di analizzare i comportamenti di spesa delle famiglie secondo le loro principali caratteristiche sociali. 
C) Al fine di consentire l'analisi delle condizioni abitative. 
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027. Tra il 1997 e il 2013 i dati sulle spese sono stati rilevati attraverso l’indagine: 
A) Sui consumi delle famiglie. 
B) Sulle spese delle famiglie. 
C) Sulla domanda da parte delle famiglie. 
 

028. Secondo il brano, la rilevazione: 
A) Misura i consumi nelle date del 1 gennaio e il 31 dicembre di ogni anno. 
B) È continua dal 1 gennaio al 31 dicembre di ogni anno. 
C) Si svolge il 1 gennaio e il 31 dicembre di ogni anno. 
 

029. L'indagine rappresenta per l'Italia la base informativa per le stime ufficiali della povertà: 
A) Relativa e assoluta. 
B) Relativa ma non di quella assoluta. 
C) Assoluta ma non di quella relativa. 
 

030. Data la parola "nota", quale tra quelle proposte è la meno attinente/collegabile? 
A) Operaio. B) Spartito. C) Registro. 
 

031. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? 
A) Natale, festività. 
B) Natale, Pasqua. 
C) Pasqua, messa. 
 

032. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "libare" senza modificare il significato della frase ove essa è inserita? 
A) Fare un brindisi. B) Fare un progetto. C) Fare una promessa. 
 

033. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente? 
        F_R_. 
A) E - E. B) O - I. C) A - O. 
 

034. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione. 
A) Tutte le strade portano a Roma. Io porto a Roma quindi sono una strada. 
B) Chi dorme non piglia pesci. Io ho dormito dunque non ho pigliato pesci. 
C) Chi fa da sé fa per tre. Io ho fatto da me dunque ho fatto per tre. 
 

035. Il siamese non va d'accordo con il persiano, ma va d'accordo con il soriano. Il persiano non va d'accordo con il soriano. Il 
soriano va d'accordo con il mayne-coon ma non con il persiano. Il mayne-coon va d'accordo con il siamese ma non con il 
certosino. Tra i tre animali di seguito proposti: 

A) Il soriano è quello che va d'accordo con il maggior numero di animali rispetto agli altri. 
B) Il persiano è quello che va d'accordo con il maggior numero di animali rispetto agli altri. 
C) Il certosino è quello che va d'accordo con il maggior numero di animali rispetto agli altri. 
 

036. Trovare il termine intruso tra quelli proposti. 
A) Ulna. B) Omero. C) Perone. 
 

037. In quali dei seguenti punti i termini sono proposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO? 
A) Pienezza/Approfondire/Purezza/Solertemente. 
B) Saldezza/Assicurare/Profumato/Realmente. 
C) Procace/Soavizzare/Regale/Saggiamente. 
 

038. Cosa significa negare la frase "tutte le donne marchigiane sono occupate”? 
A) Esiste almeno una donna marchigiana disoccupata. 
B) Nessuna donna marchigiana è disoccupata. 
C) Devono esistere almeno due donne marchigiane disoccupate. 
 

039. Quale termine è il più adatto per indicare il “desiderio di vendetta”? 
A) Abasia. B) Nemesi. C) Displuvio. 
 

040. In quale dei seguenti gruppi il numero 7 non segue immediatamente il 9 e il numero 6 non precede immediatamente il 5? 
A) 6677695956796957995695796. 
B) 9667969579577655955695796. 
C) 6969579796677655955695777. 
 

041. Qual è il totale di "tartarughe" presenti nelle due tabelle? Quante "pecore" sono presenti rispettivamente nella prima e 
nella seconda tabella? 

 
A) 11. Nella tabella 1 sono presenti 5 "pecore", nella tabella 2 sono presenti 6 "pecore". 
B) 12. Nella tabella 1 sono presenti 5 "pecore", nella tabella 2 sono presenti 6 "pecore". 
C) 12. In entrambe le tabelle sono presenti 5 "pecore". 
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042. Quale, tra le seguenti, presenta il minor numero di errori rispetto alla base? OTIS ETLI AICS CGL. 
A) OTES ETLI ICAS CGL. 
B) OTIS ETLI AIOS CGL . 
C) OTIS ETIL AICS CLL. 
 

043. In quale sequenza di lettere le "E" sono più numerose delle "P"? 
A) EAGBEAEPEAGBEAEPBPP. 
B) BPPAGBEAEPPEPBAPDBA. 
C) EDEPAAGBEAPBPEPPPAP. 
 

044. In quale riga è presente la seguente sequenza: DQQQQQD? 
A) QDQDQQDQQQQQDQDQQQQ. 
B) QDQQQDQQDQDQDQQQDQQ.  
C) QDQQQDQQQDQQQQDQDQQ. 
 

045. Se la sequenza è "minuscolo-maiuscolo-minuscolo-minuscolo", quale stringa è scritta in modo corretto? 
A) "hPrguLnfsGthSAmncXhf". 
B) "uLtrsFundArpzPhmoBsg". 
C) "mSgnuSzpcFbspSoiqZRs". 
 

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (046 - 047) 

 
 

046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato? 
A) La figura C. B) La figura A. C) La figura B. 
 

047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato? 
A) La figura A. B) La figura C. C) La figura B. 
 

048. In quale dei seguenti quadrati è proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato? 

 
A) Nel quadrato B. B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato A. 
 

049. Quale delle figure proposte completa la serie ? 

 
A) La figura 2. B) La figura 3. C) La figura 1. 
 

050. Quale delle figure proposte completa la serie? 

 
A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2. 
 


